

В объединенный диссертационный совет
Д 999.201.02 на базе ФГБОУ ВО
«Поволжский государственный
технологический университет» и ФГБОУ
ВО «Вятский государственный
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Толочко Алёны Владимировны на тему
«Развитие механизмов обеспечения экономической безопасности региона»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(экономическая безопасность)

Экономическое развитие регионов России в последние десятилетия характеризуется структурным дисбалансом и высокой дифференциацией уровней социально-экономического развития. Это определяет потребность в исследовании проблем обеспечения экономической безопасности на мезоуровне.

В диссертации предложена оригинальная методология исследования проблем обеспечения экономической безопасности, в рамках которой автором выделены основные компоненты региональной системы управления экономической безопасностью на мезоуровне, разработана методика оценки уровня экономической безопасности субъектов России, развита теория механизмов ее обеспечения. Диссертантом разработана авторская классификация факторов экономической безопасности региональной системы и предложена концептуальная модель управления экономической безопасностью региона, определены механизмы и инструменты повышения уровня экономической безопасности, проведена апробация предложенных подходов.

Практическая значимость результатов работы состоит в возможности их непосредственного использования в деятельности по управлению и

обеспечению требуемых уровней экономической безопасности регионов России. Полученный автором на основе разработанной в диссертации методики рейтинг регионов Сибирского федерального округа по уровню экономической безопасности логичен и подтверждает правильность данной методики.

Анализ автореферата позволяет констатировать, что диссертация Толочко А.В. обладает необходимой научной новизной и значимостью с точки зрения теории и практики исследования экономической безопасности. Апробация результатов в статьях и докладах соискателем на конференциях подтверждает обоснованность и достоверность выводов диссертанта.

Наряду с отмеченными достоинствами, в качестве замечания и пожелания автору в контексте будущих исследований следует заметить, что нуждается в более детальной разработке вопрос о взаимосвязи экономической безопасности на региональном и национальном уровне.

Несмотря на указанное замечание, анализ текста автореферата показал, что диссертационная работа Толочко А.В. по актуальности, новизне и практической значимости соответствует всем критериям ВАК Минобрнауки России. Диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 01.10.2018 г. № 1168), а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Шмагирев Алексей Викторович

кандидат экономических наук (Специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством)

доцент кафедры информационных технологий (по направлению «Инноватика») Факультета государственного сектора Новосибирского государственного университета экономики и управления (НГУЭУ)



630099, г. Новосибирск ул. Каменская 56, НГУЭУ т. +7-923-116-37-80

Погольшик Ольга Игоревна
Ал. Шмагирев АВ
10.02.2021г.

Вх 121 от 24.02.2021г.